

## 長篇小說《武俠說》



第廿九回 嘴淚傷心警言聞旅夜

三五〇

明知秀蓮姑娘是藝高心傲，要是叫他設法達路不走，必定以免與張玉蓮黑虎陶公等人再起爭鬥。那是絕不行的。當下也只得拱了拱手說道：「那麼姑娘多加珍重。再會吧！」說畢，他搖着肥大的身軀，走到自己住的屋內去了。這裏秀蓮便付了店賬，牽馬出門，走到門外，才見東方吐出了陽光。但一來因此可以免去身上的寒冷，二來要當日趕到保定，去會金槍張玉蓮。只要能將他殺死，就算冤仇已報。然後即往望都，啓述先父靈柩，同原籍。同時想到孟思昭，他現在埋骨高陽，自己也要順便去到他的墳上看一看。雖然他與自己生平未曾一面，未交一談，但是無論如何他是自己的丈夫。自己現在這邊風塵飄泊，也完全為的是他呀！這樣想着，不禁淚流又汪然落下。但是她只顧策馬疾馳，連拭淚的工夫都沒有。此時寒風愈緊，吹得地下的殘雪沙土一般的揚起。直走到天色近午的時候，秀蓮勒住馬，慢慢的走到面前一座小鎮市上，找了店舖用過了午飯，歇息了一會，便依舊策馬順着南下的大道前行。北風在背後猛烈的吹着。吹得秀蓮頭上包着的首帕也掉落了兩次。秀蓮全都跳下馬去追着揀回。此時把秀蓮吹得頭髮散亂，頭上身上全都是沙土和雪花。秀蓮心中真氣憤極了。又加路上走着的人，沒有一個不注意她的。秀蓮滿懷着怨恨和憤怒，恨不得這時找一個仇人，揮刀殺死。方才甘心。當下她依舊上馬急急前行，在下午五時許就到了保定。遂在北關內找子店房歇下。這時因為是冬天，所以才到下午五時天色就黑了。秀蓮一進屋房，就叫店家把燈點上。然後催着店家快點打洗臉水來。本來秀蓮一個孤身的女客就非常惹人注意。何況她又是騎着馬，穿着短衣褲，帶着一對刀，當她初進店裏時，因為她鬢髮蓬亂，渾身的塵土，若不看見她下面的一双纖足，和那双泥污不堪的弓鞋，簡直叫人當是一個男子。看秀蓮進來，可是等到秀蓮姑娘抹去身上的塵土，洗淨了臉，梳了頭髮之後，店家才看出這位客人不是個年輕的姑娘，而且是品貌清秀。店家連正眼看也不敢看，就問說：「姑娘吃過飯了嗎？」

不出是女子來。可是等到秀蓮姑娘抹去身上的塵土，洗淨了臉，梳了頭髮之後，店家才看出這位客人不是個年輕的姑娘，而且是品貌清秀。店家連正眼看也不敢看，就問說：「姑娘吃過飯了嗎？」

湖自古山會館成立于雲埠，可算甲子回頭的老招牌，不啻經過六十週年的時光了，所以去年十一月三號也舉行擴大的慶祝，以示不忘大典，使我們邑僑會知所發奮對本會館的措施和基礎，不要忽視還要大家馬上設法使本會館能迎過去舉辦很多邑內的慈善公益，無不即

過數十年的館址，經

索解。且回本會館前廿餘年的執事，

不能沒忘了。為什麼數十年的館址，經

過數十年還尚未得確實的基礎呢，這是頗費

公的義骨俠腸，固已如上述的美譽

不能沒忘了。為什麼數十年的館址，經